
เอกสารแนบท้าย 1.2  

รายงานสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของผู้รับบริการ 

กองนโยบายและแผน มหาวทิยาลัยราชภฏัหมูบ่้านจอมบงึ 

วันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2567 ถึง 30 มถินุายน พ.ศ. 2567 

กองนโยบายและแผน ได้ด าเนินการจัดท าแบบสอบถาม เร่ือง ความพงึพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน  
มหาวทิยาลัยราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง  

วัตถุประสงค์เพื่อส ารวจทัศนคตแิละความพึงพอใจของผู้รับบริการในการติดต่อราชการกับกองนโยบายและแผน  

กลุ่มผู้ให้ข้อมลู   

ผู้รับบริการ คือ หนว่ยงานสังกัดมหาวทิยาลัยราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง ได้แก่ คณะครุศาสตร์ คณะวทิยาศาสตร์

และเทคโนโลย ีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ คณะวิทยาการจัดการ คณะเทคโนโลยอีุตสาหกรรม วทิยาลัยมวยไทยศึกษา
และการแพทยแ์ผนไทย บัณฑติวทิยาลัย ส านักงานอธิการบดี ส านักส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน ส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยสีารสนเทศ ส านักศลิปะและวัฒนธรรม สถาบันวจิัยและพัฒนา โรงเรียนสาธิตแห่งมหาวทิยาลัยราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง 

โดยผู้ให้ขอ้มูลได้แก่ ข้าราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ อาจารย์พิเศษ ลูกจ้างประจ า ลูกจ้างช่ัวคราวรายเดอืน 

เชน่ ผู้บริหารมหาวทิยาลัยและผู้บริหารหนว่ยงาน ผู้รับผิดชอบโครงการยุทธศาสตร์หรืองบลงทุน และเจ้าหนา้ที่ท่ีขอข้อมูลหรือให้
ข้อมูลสารสนเทศกับกองนโยบายและแผนเป็นต้น 

เครื่องมอืทีใ่ช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูล  

เครื่องมือท่ีใชใ้นการเก็บรวบรวมขอ้มูลเป็นแบบสอบถามเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน  

แบ่งออกเป็น 3 ตอน ดังนี้  

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปและประเภทการตดิตอ่ใชบ้ริการของผู้ตอบแบบสอบถาม  

ตอนท่ี 2 ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อคุณภาพการให้บริการ  

ตอนท่ี 3 ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเตมิ  

เกณฑ์ประเมินเป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า 5 ระดับ (Rating Scale) ตามเกณฑ์น  าหนกัคะแนน จัด อันดับ 5 ระดับ

ของ      ลิเคิร์ท (Likert Scale) (พชิติ ฤทธ์ิจรูญ. 2547 : 224)  

ระดับความพึงพอใจต่อการบริการมากที่สุด  5    คะแนน 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริการมาก  4    คะแนน 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริการปานกลาง  3    คะแนน 

ระดับความพงึพอใจต่อการบริการน้อย  2    คะแนน 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริการน้อยท่ีสุด  1    คะแนน 

โดยมีการแปลความหมายดังนี    

4.50 – 5.00 หมายถงึ มคีวามพงึพอใจต่อการบริการอยูใ่นระดับมากที่สุด  

3.50 – 4.49 หมายถงึ มีความพงึพอใจต่อการบริการอยูใ่นระดับมาก  

2.50 – 3.49 หมายถงึ มีความพงึพอใจต่อการบริการอยูใ่นระดับปานกลาง  

1.50 – 2.49 หมายถงึ มีความพงึพอใจต่อการบริการอยูใ่นระดบันอ้ย  

1.00 – 1.49 หมายถงึ มีความพงึพอใจต่อการบริการอยูใ่นระดบันอ้ยท่ีสุด  

  



การเก็บรวบรวมข้อมูล  

ด าเนนิการเก็บรวบรวมขอ้มูลประเมินความพงึพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน มหาวิทยาลัยราชภัฏหมูบ้่าน 

จอมบึง โดยใช ้Google form โดยมีผู้เข้าร่วมประเมินจ านวน 118 คน  

การวิเคราะห์ข้อมลู  

ด าเนนิการวิเคราะห์ขอ้มูลตามขั นตอนตอ่ไปนี   

1. ตรวจสอบความสมบูรณ์ของข้อมูลท่ีได้รับ  

2. วเิคราะห์ขอ้มูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามโดยวิธีแจกแจงความถี่และหาค่ารอ้ยละ  

3. วเิคราะห์ความพงึพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน โดยหาคา่เฉลี่ยและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน  



ผลการประเมนิความพึงพอใจของผู้รับบรกิารกองนโยบายและแผน 

มหาวทิยาลัยราชภัฏหมู่บา้นจอมบึง 

ตอนที่ 1 ข้อมลูทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

ตารางที่ 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน มหาวทิยาลัย   

ราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง  

 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  n = 118 

จ านวน  ร้อยละ 

1. เพศ 

• ชาย  42 35.59                                                                                                               

• หญิง  76 64.41 

รวม 118 100.00 

2. ต าแหน่ง 

• ข้าราชการ / อาจารย์  54 45.76 

• บุคลากรสายสนับสนุน  64 54.24 

รวม 118 100.00 

3. ช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 

• 21 - 30 ปี 9 7.63 

• 31 - 40 ปี 43 36.44 

• เกิน 40 ปีขึ นไป 66 55.93 

รวม 118 100.00 

4. ประเภทการตดิต่อขอใช้บริการ 

• ตดิตอ่ดว้ยตนเอง 76 64.41 

• ผ่านระบบเทคโนโลยสีารสนเทศ 10 8.47 

• ผ่านโทรศัพท์/FAX 18 15.25 

• จดหมาย/หนังสือราชการ 14 11.86 

เฉลี่ยรวม 118 100.00 

 



 

จากตารางท่ี 1 จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั งสิ น 118 คน พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงจ านวน 76 

คนคิดเป็นร้อยละ 64.41 และเพศชายจ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 35.59 โดยต าแหนง่ส่วนใหญ่ของผู้ตอบแบบสอบถามเป็น  

บุคลากรสายสนับสนุนจ านวน 64 คนคิดเป็นร้อยละ 54.24 รองลงมาคือ ข้าราชการ/ อาจารย ์ จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ  

45.76 ส่วนช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เกิน 40 ปีขึ นไป จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 55.93 รองลงมาคือ 31 - 40 

ปีจ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 36.44 ประเภทการตดิตอ่ขอใชบ้ริการของ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นการติดต่อด้วยตนเอง 

จ านวน 76 คนคิดเป็นร้อยละ 64.41 รองลงมาคือ รอ้ยละ 15.25 คือด้าน ผ่านโทรศัพท์/FAX จ านวน 18 คน 

  



ตอนที่ 2 ระดบัความพึงพอใจของผู้รับบรกิารที่มีต่อคุณภาพการให้บริการ  

ตารางที่ 2.1 ภาพรวมของระดบัความพงึพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน มหาวิทยาลัยราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง 

 

ประเด็น 

 

ระดับความพึงพอใจ 

X  S.D.  ระดับ 

• ด้านกระบวนการ/ขั นตอนการให้บริการ  4.49 0.67 มาก 

• ด้านเจ้าหนา้ที่ผูใ้ห้บริการ 4.49 0.68 มาก 

• ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก  4.51 0.63 มากท่ีสุด 

• ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.52 0.67 มากท่ีสุด 

เฉลี่ยรวม 4.50 0.66 มากทีสุ่ด 

 

จากตารางท่ี 2.1 ภาพรวมของระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน มหาวิทยาลัยราชภัฏหมู่บ้าน

จอมบึง  มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.50 อยู่ในระดับมากท่ีสุด มีค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากับ 0.66 เมื่อพิจารณาผลการประเมินใน

ด้านตา่ง ๆ พบวา่ อันดับท่ีมีคา่เฉลี่ยความพึงพอใจในการให้บรกิารมากท่ีสุดคือด้านคุณภาพการให้บริการ มคี่าเฉลี่ยความพึง

พอใจอยู่ที่ 4.52 อยู่ในระดับมากที่สุด รองลงมาคือด้านสิ่งอ านวยความสะดวกมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจอยู่ที่ 4.51 อยู่ใน

ระดับมากที่สุดเชน่กัน ในขณะท่ีด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการและด้านกระบวนการ/ขั นตอนการให้บริการ มคี่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.31 โดย

อยู่ในระดับมาก เป็นอันดับรองลงมา 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ตารางที่ 2.2 ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน มหาวิทยาลัยราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง จ าแนกตาม

รายข้อ 

  

ประเด็น ระดับความพึงพอใจ 

X S.D. ระดับ 

 ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ  4.49  0.67  มาก 

• ขั นตอนการขอรับการบริการมีความเข้าใจง่ายไมซ่ับซ้อน  4.49 0.65 มาก 

• ให้บริการตามท่ีขอได้อยา่งรวดเร็ว  4.53 0.62 มากท่ีสุด 

• มรีะบบการให้บริการท่ีเสมอภาคเท่าเทียมกัน  4.45 0.73 มาก 

 ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ใหบ้ริการ  4.49 0.68 มาก 

• เจ้าหนา้ที่อธิบายและตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น  4.49 0.65 มาก 

• เจ้าหนา้ที่มคีวามเอาใจใส่ กระตอืรือร้นในการให้บริการ  4.55 0.65 มากท่ีสุด 

• เจ้าหนา้ที่พูดจาสุภาพ ยิ มแย้มแจ่มใส และมีความเป็นกันเอง  4.42 0.75 มาก 

 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  4.51 0.63 มากทีสุ่ด 

• มวีัสดุ อุปกรณ ์หรอืสิ่งอ านวยความสะดวกในการให้บริการอยา่ง

พอเพยีง  

4.49 0.63 มาก 

• สถานท่ีให้บริการ สะอาด สภาพแวดล้อมด ี 4.53 0.62 มากท่ีสุด 

 ด้านคุณภาพการให้บริการ  4.52 0.67 มากทีสุ่ด 

• ได้รับบริการตรงตามความตอ้งการ  4.55 0.61 มากท่ีสุด 

• ได้รับบริการอยา่งมีคุณภาพ  4.49 0.72 มาก 

• ความพงึพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม  4.51 0.70 มากท่ีสุด 

เฉลี่ยรวม 4.50 0.66 มากทีสุ่ด 

 

จากตารางท่ี 2.2 ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการกองนโยบายและแผน มหาวิทยาลัยราชภัฏหมูบ้่านจอมบึง  

พจิารณาผลการประเมินในดา้นตา่ง ๆ พบวา่   

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.49 อยู่ในระดับมาก ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูท่ี่ 0.67 

เมื่อพิจารณารายข้อพบว่าข้อท่ีได้รับค่าเฉลี่ยมากท่ีสุด คือ ให้บริการตามท่ีขอได้อย่างรวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.53 และส่วนเบ่ียงเบน

มาตรฐานอยูท่ี่ 0.62 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.49 อยู่ในระดับมาก ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู่ท่ี 0.68 เมื่อพิจารณา

รายข้อพบวา่อันดับแรกคือเจ้าหนา้ที่มคีวามเอาใจใส่ กระตอืรือร้นในการให้บริการ มคี่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.55 อยู่ในระดับมากท่ีสุด มี
ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูท่ี่ 0.65 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.51 อยู่ในระดับมากท่ีสุด มีส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู่ท่ี 0.63 เมื่อ

พจิารณารายข้อพบวา่อันดับแรกคือ สถานท่ีให้บริการ สะอาด สภาพแวดล้อมด ีมคี่าเฉลี่ย 4.53 และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู่ท่ี 

0.62 

ด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.52 อยู่ในระดับมากที่สุด มีส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู่ท่ี 0.67 เมื่อ

พจิารณารายข้อพบวา่อันดับแรกคือ ได้รับบริการตรงตามความตอ้งการ มคี่าเฉลี่ย 4.55 และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูท่ี่ 0.61 



ตอนที่ 3 ความคดิเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเติม มรีายละเอยีดทั้งหมด 11 ความคิดเหน็ดังนี้  

1. เป็นก าลังใจให ้เพื่อการใช้บริการนะคะ 

2. เจ้าหนา้ที่นา่กลัวไปนดิ 

3. ขอบคุณค่ะ 

4. ด ี

5. ขอบคุณที่ดูแล แนะน า  เข้าใจ ชว่ยเหลอื ให้การท างานลลุ่วง 

6. ตดิตามให้ค าแนะน าในการท างานอย่างตอ่เนอืง 

7. เจ้าหนา้ที่ให้บริการเป็นอยา่งดี ท าหน้าท่ีอยา่งเต็มศักยภาพคะ่ 

8. ทุกอย่างลงตัวครับ 

9. ระยะเวลาท่ีให้สง่งานโครงการกระชั นชดิตลอด มเีวลานอ้ยมากในการสง่..ควรให้ระยะเวลาในการคดิโครงการ

พอสมควร 

10. ขอบคุณทมีงานทุกทา่นท่ีคอ่ยให้ค าแนะน าและชว่ยเหลอืเป็นอยา่งดีค่ะ 

11. ควรมรีะบบการบริหารจัดการขั นตอนการด าเนินโครงการท่ีชัดเจน เข้าถึงได้ง่าย  

 

 


